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Θέμα: Εμπλουτισμός σχολικών βιβλιοθηκών με εκδόσεις του Κέντρου 
Επιστημονικών Ερευνών (Κ.Ε.Ε.) 

 
 
 
    Από το 1965 μέχρι σήμερα το Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών (Κ.Ε.Ε.)  έχει 
δημοσιεύσει αριθμό σημαντικών έργων που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα 
επιστημονικών θεμάτων. Πρόκειται για επιστημονικές μονογραφίες, εκδόσεις 
εγγράφων και άλλων πηγών της ιστορίας της Κύπρου, μεταφράσεις ιστορικών πηγών, 
επανεκδόσεις, πρακτικά συνεδρίων και επιστημονική Επετηρίδα.  Από την ίδρυσή του 
το Κ.Ε.Ε.  έχει δημοσιεύσει 191 επιστημονικά έργα, στα οποία περιλαμβάνονται 38 
Επετηρίδες, 8 πρακτικά συνεδρίων, 4 συναγωγές μελετών και ένα ψηφιακό δίσκο με 
παραδοσιακά κυπριακά τραγούδια.  
 
    Σκοπός του Κ.Ε.Ε. είναι η διεξαγωγή και διάδοση της Κυπρολογικής έρευνας στην 
Κύπρο και στον διεθνή χώρο καθώς και η έκδοση των σχετικών πορισμάτων από 
Κύπριους και ξένους επιστήμονες σε συστηματική βάση. Στο Κ.Ε.Ε. σχεδιάζονται και 
εκπονούνται ερευνητικά προγράμματα που αφορούν στους βασικότερους τομείς της 
Κυπρολογίας, δηλαδή την Ιστορία, Γλωσσολογία, Λαογραφία/Εθνογραφία, Λογοτεχνία 
και τις κοινωνικές επιστήμες σε σχέση με την Κύπρο, όπως και σε άλλα θέματα του 
ευρύτερου ιστορικού και γεωγραφικού πλαισίου. Προωθεί την επιστημονική 
συνεργασία με πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και άλλους επιστημονικούς φορείς 
εντός και εκτός Κύπρου, ενώ οι ερευνητές του λαμβάνουν μέρος σε επιστημονικά 
συνέδρια που έχουν σχέση με την ειδικότητά τους, καθώς και σε ερευνητικές 
αποστολές στο εξωτερικό. Το Κ.Ε.Ε. διοργανώνει επίσης, σε συνεργασία με άλλους 
επιστημονικούς φορείς, σεμινάρια και συμπόσια στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 
 
    Οι εργασίες του Κ.Ε.Ε. εκδίδονται στην ελληνική και στις επικρατέστερες 
ευρωπαϊκές γλώσσες, την αγγλική, τη γαλλική, τη γερμανική, την ιταλική και την 
ισπανική γλώσσα.   
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   Τα πορίσματα των βραχυπρόθεσμων ερευνητικών προγραμμάτων δημοσιεύονται 
στην Επετηρίδα του Κ.Ε.Ε., ενώ αυτά των μακροπρόθεσμων ερευνητικών 
προγραμμάτων δημοσιεύονται σε αυτοτελείς εκδόσεις, οι οποίες εντάσσονται σε μια 
από τις ακόλουθες σειρές· 

1. Πηγές και Μελέτες της Κυπριακής Ιστορίας 
2. Δημοσιεύματα του Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών. 
3. Πρακτικά Συμποσίων του Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών 
4. Δημοσιεύματα του Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών 
5. Ψηφιακοί Δίσκοι 
6. Συναγωγή Μελετών 

 
    Οι πιο πάνω εκδόσεις διατίθενται προς πώληση από τα γραφεία του Κ.Ε.Ε., καθώς 
και από βιβλιοπωλεία της Κύπρου και του εξωτερικού.  

 

    Τα τελευταία χρόνια εκδόσεις του Κ.Ε.Ε βραβεύτηκαν από την Κύπρο (Κρατικό 
Βραβείο) και από Ακαδημίες ξένων χωρών. Εκδόσεις του Κ.Ε.Ε βραβεύτηκαν ή 
απέσπασαν έπαινο από την Ακαδημία Αθηνών τα έτη 2000, 2005, 2009, 2010, 2012 
και 2015, βραβεύτηκαν με το Κρατικό Βραβείο Κύπρου το 2009 και το 2010,  το 2011 
βραβεύτηκαν με το βραβείο της Γαλλίας. 
 
    Προτρέπονται οι σχολικές μονάδες να διαθέσουν μέρος του κονδυλίου τους για τον 
εμπλουτισμό των σχολικών  βιβλιοθηκών τους σε εκδόσεις του Κέντρου 
Επιστημονικών Ερευνών (Κ.Ε.Ε.), οι οποίες θα αναβαθμίσουν ποιοτικά και θα 
αναδείξουν τη μοναδική πνευματική και πολιτιστική προσφορά του Κ.Ε.Ε. δίνοντας τη 
δυνατότητα σε μαθητές και εκπαιδευτικούς να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες και 
γνώσεις που αφορούν την επιστήμη της Κυπρολογίας. Κατάλογοι των εκδόσεων του 
Κ.Ε.Ε. βρίσκονται στην ιστοσελίδα: www.moec.gov.cy/kee/ekdoseis.html. 
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